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RAPORT Z KONSULTACJI SPOŁECZNYCH  

DOTYCZĄCYCH WSKAZANIA ZADAŃ  

DO VI EDYCJI ZIELONEGO BUDŻETU                                            

MIASTA KATOWICE 

 

 

PRZEDMIOT KONSULTACJI 

Przedmiotem konsultacji społecznych była diagnoza potrzeb mieszkańców Katowic w obszarze szeroko 

rozumianej ekologii i ochrony środowiska.  

Na realizację projektów zgłaszanych w ramach VI edycji Zielonego Budżetu miasta Katowice, decyzją 

Prezydenta Miasta, przeznaczono 3 mln zł. Środki te rozdysponowano pomiędzy 22 dzielnice, a część z 

nich przeznaczono również na projekty o charakterze ogólnomiejskim. 

 

CEL KONSULTACJI 

Konsultacje społeczne miały na celu zebranie pomysłów katowiczanek i katowiczan oraz wybór tych, 

które w najwyższym stopniu wpisują się w założenia Zielonego Budżetu miasta Katowice 

i charakteryzują największym wpływem na poprawę środowiska naturalnego na terenie miasta. 

Mieszkańcy mieli możliwość zgłoszenia propozycji w formie projektów korzystnych dla środowiska 

naturalnego (m.in. tworzenia łąk kwietnych, systemowej opieki dla starych drzew i prowadzenia 

nasadzeń drzew i krzewów, zazielenienia przestrzeni publicznej, systemowej rewitalizacji zieleni 

skwerów i parków, tworzenia ogrodów deszczowych i zbiorników małej retencji na terenach skwerów 

i parków miejskich, organizacji warsztatów i działań edukacyjnych w zakresie ekologii i ochrony 

przyrody) oraz projektów związanych z systemowymi programami dotyczącymi zwierząt (np. 

sterylizacja, zajęcia edukacyjne o właściwej opiece oraz odżywianiu). 

 
 

ZASIĘG TERYTORIALNY KONSULTACJI 
 
Konsultacje społeczne miały charakter ogólnomiejski i były skierowane do wszystkich mieszkańców 

Katowic. 

 

ODPOWIEDZIALNY ZA PRZEPROWADZENIE KONSULTACJI 
 

Wydział Komunikacji Społecznej Urzędu Miasta Katowice. 
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AKCJA INFORMACYJNA 

Informacje o rozpoczęciu konsultacji były publikowane na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 

Urzędu Miasta Katowice i na portalach: katowice.eu, bo.katowice.eu, katowice.eu/konsultacje. 

Ponadto informacje o możliwości wzięcia udziału w konsultacjach społecznych oraz o poszczególnych 

etapach weryfikacji były rozpowszechnione za pomocą: 

• urzędowych kanałów informacyjnych w mediach społecznościowych - Facebook, Twitter, 

• miejskiego informatora Nasze Katowice  

• reklamy outdoor (plakaty, infokioski, reklama na tramwaju) 

• KISS – Katowickiego Informacyjnego Serwisu SMS 

• biuletynów informacyjnych dedykowanych dziennikarzom oraz mieszkańcom, 

• płatnej reklamy w portalach regionalnych i rozgłośniach radiowych. 

Opublikowano również przewodnik po procedurze Zielonego Budżetu połączony z informacjami 

o Budżecie Obywatelskim oraz ulotki dot. VI edycji Zielonego Budżetu. 

 

DZIAŁANIA PODJĘTE W RAMACH KONSULTACJI 

Konsultacje społeczne uruchomiono zarządzeniem nr 630/2025 Prezydenta Miasta Katowice z dnia 21 

lutego 2025 r. w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dot. wskazania zadań do VI edycji 

Zielonego Budżetu miasta Katowice, zmienionym zarządzeniem nr 780/2025 z dn. 16 maja 2025 r. oraz 

zarządzeniem nr 830/2025 z dn. 3 czerwca 2025 r. W ich zapisach wskazano m.in. formę 

przeprowadzenia konsultacji, sposób i tryb zgłaszania propozycji zadań oraz harmonogram działań. 

Zarządzenia stanowią załącznik nr 1, 2 i 3 do raportu. 

 

HARMONOGRAM VI EDYCJI ZIELONEGO BUDŻETU MIASTA KATOWICE 

• Zgłaszanie projektów zadań do Zielonego Budżetu miasta Katowice - od 10 marca do 7 kwietnia 
2025 r. 

• I etap weryfikacji wraz z ogłoszeniem wyników weryfikacji - do 2 czerwca 2025 r. 

• II etap weryfikacji wraz z ogłoszeniem wyników weryfikacji - do 10 września 2025 r. 

• Etap pracy Zespołu Oceniającego - do 24 września 2025 r. 

• Ogłoszenie wyników pracy Zespołu Oceniającego oraz informacji o wyborze zadań do realizacji 
- do 30 września 2025 r. 
 

Konsultacje społeczne przeprowadzono w formie otwartego naboru wniosków. Mieszkańcy mogli 

składać swoje propozycje działań za pomocą elektronicznego formularza zgłoszeniowego. Osoby 

zainteresowane otrzymaniem pomocy w wypełnianiu wniosków mogły skorzystać ze wsparcia 

Wydziału Komunikacji Społecznej. Każdy mieszkaniec miał prawo zgłosić dowolną liczbę propozycji 

zadań, przy czym dla każdej z nich należało wypełnić oddzielny formularz. 

Propozycje zadań można było zgłaszać w dwóch kategoriach: 

• projektów ogólnomiejskich - zlokalizowanych na terenie Katowic i odpowiadających 

na potrzeby mieszkańców więcej niż jednej dzielnicy miasta, 
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• projektów lokalnych - zlokalizowanych na terenie jednej dzielnicy, projekt mógł zgłosić tylko 

mieszkaniec tej dzielnicy. 

Zadania zgłaszane do Zielonego Budżetu miasta Katowice musiały być zlokalizowane na terenie 

będącym własnością miasta Katowice lub Skarbu Państwa w użytkowaniu wieczystym miasta Katowice. 

Koszt realizacji pomysłu musiał mieścić się w kwocie przeznaczonej na daną dzielnicę w przypadku 

zadania lokalnego albo w puli środków przewidzianych na zadania ogólnomiejskie. Dodatkowo przy 

zadaniu zgłoszonym na terenie placówki oświatowej lub opiekuńczej należało wystąpić o zgodę 

dyrektora takiej placówki na realizację pomysłu. 

Zebrane propozycje zadań, zgodnie z zarządzeniem, podlegały weryfikacji na trzech etapach: 

• weryfikacji formalnej wniosków przeprowadzonej przez Wydział Komunikacji Społecznej; 

• weryfikacji merytorycznej wniosków przeprowadzonej przez właściwe jednostki 

organizacyjne miasta Katowice oraz komórki Urzędu Miasta; 

• etapu pracy Zespołu Oceniającego, który kończy się przygotowaniem rekomendacji, czyli 

wskazaniem do realizacji tych projektów mieszkańców, które w najwyższym stopniu wpisują 

się w założenia Zielonego Budżetu miasta Katowice i charakteryzują się największym wpływem 

na poprawę środowiska naturalnego na terenie miasta. 

 

ZEBRANE OPINIE 

Od 10 marca do 7 kwietnia 2025 r. do urzędu wpłynęło 231 projektów, na łączną kwotę ponad 8 mln 

złotych. Osoby, które potrzebowały wsparcia, skorzystały z możliwości wypełnienia wniosku z pomocą 

urzędnika w Punkcie Konsultacyjnym w Wydziale Komunikacji Społecznej. Wśród wszystkich zgłoszeń 

znalazły się 53 projekty ogólnomiejskie. Zestawienie złożonych wniosków przedstawia załącznik nr 4 

do raportu. 

Jeden z pomysłodawców wycofał swój projekt ogólnomiejski jeszcze przed oceną formalną. Na 

kolejnym etapie wycofano dwa projekty – jeden ze Śródmieścia i jeden z Ligoty-Panewnik. 

Łącznie w trakcie weryfikacji formalnej 228 zadań negatywnie oceniono 5 z nich – po jednym z dzielnic: 

Śródmieście, Osiedle Witosa, Osiedle Tysiąclecia, Wełnowiec-Józefowiec i Murcki. Weryfikacja 

formalna przeprowadzona przez Wydział Komunikacji Społecznej dotyczyła poprawności 

i kompletności wypełnienia formularza, zgodnie z zapisami zarządzenia. Łącznie pozytywną weryfikację 

formalną przeszło 223 pomysłów mieszkańców. 

Wnioski zweryfikowane negatywnie na tym etapie wraz z uzasadnieniem przedstawia załącznik nr 5 

do raportu. 

Do dalszej weryfikacji zakwalifikowały się więc 223 projekty: 

– 52 ogólnomiejskie (czyli dotyczące całego miasta) 

– 171 lokalnych (czyli dotyczących konkretnych dzielnic). 

Kolejny etap, czyli weryfikacja merytoryczna, odbywała się w wydziale lub instytucji miejskiej, w 

których realizowane są zadania o określonym charakterze. Na tym etapie sprawdzono elementy 

składowe projektów, które decydowały o tym czy spełniają one warunki umożliwiające realizację.  

W czasie weryfikacji merytorycznej pozytywnie oceniono 172 wnioski, w tym 39 ogólnomiejskich.  
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W siedmiu dzielnicach: Śródmieściu, Osiedlu Paderewskiego - Muchowcu, Załężu, Bogucicach, 

Giszowcu, Zarzeczu i Kostuchnie - wszystkie zgłoszone wnioski okazały się możliwe do realizacji 

Wnioski zweryfikowane negatywnie na tym etapie wraz z uzasadnieniem przedstawia załącznik nr 6  

do raportu. 

Propozycje mieszkańców, które uzyskały pozytywną ocenę na drugim etapie weryfikacji, zostały 

przekazane do ostatniej fazy procesu – prac eksperckich Zespołu Oceniającego. W skład Zespołu weszli 

przedstawiciele Urzędu Miasta Katowice, Zakładu Zieleni Miejskiej, środowisk naukowych oraz 

organizacji pozarządowej. W trakcie prac Zespół Oceniający przygotował listę zadań 

rekomendowanych do realizacji, dzieląc je na projekty lokalne i ogólnomiejskie. 

Zespół zarekomendował 117 projektów, które w jego opinii charakteryzują się największym wpływem 

na poprawę środowiska naturalnego na terenie miasta i mieszczą w wyznaczonych przedziałach 

kwotowych.  

Wyniki prac Zespołu Oceniającego przedstawia załącznik nr 7 do raportu.  

Listę zadań wskazanych przez Zespół Oceniający do realizacji przekazano Prezydentowi Miasta 

Katowice. Stanowisko Prezydenta wobec pomysłów zebranych w trakcie konsultacji wraz  

ze wskazaniem zadań, które będą realizowane z VI edycji Zielonego Budżetu Miasta Katowice w roku 

2026 jest zawarte w załączniku nr 8 do raportu. 

Ostatecznie do realizacji Prezydent Miasta wskazał 121 zadań, które zostaną wprowadzone do budżetu 

miasta na rok 2026. 

 

    

 

 

 

 

 

 

   

 

 

Załączniki: 

1. Zarządzenie Prezydenta Miasta Katowice  

2. Zarządzenie Prezydenta Miasta Katowice  

3. Zarządzenie Prezydenta Miasta Katowice  

4. Zestawienie złożonych zadań w V edycji Zielonego Budżetu 

5. Wyniki pierwszego etapu weryfikacji – zadania negatywnie zweryfikowane wraz z uzasadnieniem 

6. Wyniki drugiego etapu weryfikacji – zadania negatywnie zweryfikowane wraz z uzasadnieniem 

7. Wykaz propozycji zadań wskazanych do realizacji przez Zespół Oceniający 

8. Stanowisko Prezydenta Miasta Katowice wobec propozycji zebranych w ramach konsultacji społecznych 

 


